Конспект урока по теме: «Технология работы с информационными базами данных».
Учебная дисциплина: ОУД.13 Информатика
Дата: 04 мая 2022 г.
Группа: 14.
Профессия: 35.01.15 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве
Тип урока. Комбинированный
Цель урока: познакомиться с  базами данных и СУБД с использованием программы LibreOffice Base.
Задачи:
Обучающая: 
· Формирование знаний:  понятий БД, объекта, атрибута, типов данных; способов структурирования и установления связей между объектами 
· Формирование умений: конструировать БД, вводить, редактировать, копировать и удалять записи; организовывать связанные таблицы; подготавливать формы для ввода данных и отчетов. 
Развивающая:
· организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы и методы выполнения профессиональных задач, оценивать и эффективность и качество;
· осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач,  профессионального и личного развития;
· использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности;
· ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности
Воспитательная: аккуратности, организация рабочего места
Оборудование: доска, проектор, дидактический материал.
Программное обеспечение: LibreOffice Base.
План урока
1. Организационный момент (2 мин.)
2. Проверка домашнего задания, актуализация базовых знаний (5 мин.)
3. Изложение нового материала (12 мин.)
4. Закрепление нового материала (15 мин.)
5. Постановка домашнего задания (3 мин.)
6. Подведение итогов урока (3 мин.)
Ход урока
1. Организационный момент.
· Приветствие обучающихся;
· проверка присутствующих;
2. Проверка домашнего задания, актуализация базовых знаний.
Запишите в тетрадь число.
Давайте повторим какие мы прошли уже программы и сделаем небольшое соответствие: (слайд 1)
	а) Word
	1. Графический редактор

	б)  Paint
	2. Табличный процессор

	в)  Access
	3. СУБД

	г)  Excel
	4. Текстовый редактор



В какой программе мы еще не работали?
Вы не раз слышали слово «База данных». Как вы думаете, что оно означает?
Обсуждение ответов студентов
Скажите, а какие примеры баз данных вы можете привести из вашей жизни.
Обсуждение ответов студентов
(слайд 2) На этом уроке мы познакомимся с тем, что такое база данных, какие модели баз данных существуют и в каких программах можно разрабатывать базы данных. 
3. Изложение нового материала.
 (слайд 3) БАЗА ДАННЫХ (БД) — это организационная совокупность данных некоторой предметной области, предназначенная для длительного хранения во внешней памяти компьютера, постоянного обновления и применения (на основе функций управления БД: поиска, сортировки, выборки по условию и т. д.) 
Студенты записывают в тетрадь определение БД.
[bookmark: _GoBack](слайд 4) СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ БАЗАМИ ДАННЫХ — это прикладное программное обеспечение, предназначенное для работы с БД с использованием функций управления данными с помощью различных запросов.
(слайд 5) Примеры:
База данных книжного фонда библиотеки
База данных  кадрового состава конкретного учреждения
База данных МВД
Классный журнал
(слайд 6) КЛАССИФИКАЦИЯ БД ПО СПОСОБУ ХРАНЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ
Централизованные — все хранятся на одном компьютере
Распределённые — разные части БД хранятся на разных компьютерах
(слайд 7) В зависимости от структуры различаются реляционные, иерархические, сетевые БД.
Реляционные БД представляют двумерный массив, т. е. таблицу, а в более сложном случае – совокупность взаимосвязанных таблиц, где строки таблицы соответствуют записям, а столбцы полям БД. 
Иерархическая БД построена с учетом соподчиненности элементов и имеет древовидную структуру, где каждый из элементов (узлов) более высокого уровня может быть связан с одним или несколькими узлами более низкого уровня.
Сетевые БД наиболее сложны по своей структуре и представляют собой граф со свободным характером связей между узлами. 
Студенты записывают в тетрадь виды БД.
(слайд 8) Рассмотрим фрагмент реляционной БД на примере таблицы «Столицы государств». Столбцы таблицы называются полями, строки таблицы – записями, ячейки таблицы – реквизитами.
(слайд 9) Различают следующие типы полей: 
-числовой
-символьный
-дата/время
-логический и т. д.
4. Закрепление нового материала.
(слайд 10) Мы познакомимся с одной из таких реляционной СУБД - LibreOffice Base.
LibreOffice Base (как и другие СУБД) - это программная система, поддерживающая наполнение и манипулирование данными, представляющими интерес для пользователей при решении прикладных задач. Иными словами, СУБД является интерфейсом между базой данных и прикладными задачами.
Основными функциями всех СУБД являются:
· хранение данных и их защита;
· изменение (обновление, добавление и удаление) хранимых данных;
· поиск и отбор данных по запросам пользователей;
· обработка данных и вывод результатов.
А сейчас после того как мы с вами познакомились с БД. Я предлагаю вам пересесть за компьютеры для практического закрепления полученных знаний. У каждого из вас лежит технологическая карта (Приложение 1) по созданию БД «Обучающиеся». На выполнение этого задания вам дается 35 минут. Во время выполнения задания, если вам будет что-то не понятно, вы можете задавать вопросы. 
6. Домашнее заданием (слайд 11)
5. Подведение итогов занятия.
После того как работы закончены преподаватель смотрит, как студенты справились с заданием. Выставляет оценки в журнал. (слайд 12)





















